
Εργατική νίκη στο Kinonό

ΤΟΝ ΜΆΗ ΤΟΥ 2022 ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΘΗΚΕ η δικαστική απόφαση για την υπόθεση των δύο 
απολυμένων που εργαζόταν στο κατάστημα Kinonό (Φαλήρου 48, Κουκάκι). Οι συνάδελφοι 
διεκδικούσαν δικαστικά δεδουλευμένα και επαναπρόσληψη. Ταυτόχρονα υπήρχε και η καταγγελία 
στον ΕΦΚΆ για τα ένσημά τους. Η αγωγή έγινε δεκτή μόνο ως προς τα δεδουλευμένα. 

Έτσι, επιβεβαιώνονται τα λεγόμενα των εργαζομένων σχετικά με τις -συνήθεις- συνθήκες 
εργασίας στον επισιτισμό: τα μισά ένσημα, τα απλήρωτα δώρα και επιδόματα, οι μη καταβληθείσες 
προσαυξήσεις για νύχτα, Κυριακές και αργίες. Οι δύο εργαζόμενοι κέρδισαν μία μικρή μάχη στο 
πεδίο της εργασιακής εκμετάλλευσης που επικρατεί, βάζοντας ένα λιθαράκι αντίστασης και 
διεκδικήσεων.

Φυσικά, τίποτα από όλα αυτά δεν θα γινόταν χωρίς τη συλλογική οργάνωση. Η ενδυνάμωση 
των διαδικασιών μας, οι συμβουλές και οι συζητήσεις μας, η ανταλλαγή σκεπτικών από συνάδελφα 
που ζούμε τα ίδια, οι παρεμβάσεις πληροφόρησης σε μαγαζιά και πιάτσες, η παράσταση διαμαρτυρίας 
στο κατάστημα, είναι κάποια από τα στοιχεία που συντέλεσαν σε αυτή τη μικρή, αλλά σημαντική 
εργατική νίκη.

Άξίζει να σημειώσουμε δύο λεπτομέρειες της υπόθεσης. Άρχικά, σε θεσμικό επίπεδο 
(καταγγελία στο ΣΕΠΕ) οι εργαζόμενοι αντιμετωπίζονται πολλές φορές ως «ψεύτες». Κάτι 
που στο δικαστικό επίπεδο που ακολουθεί αντιστρέφεται πλήρως. Έτσι καταλαβαίνουμε ότι η 
αντιμετώπιση των αρμόδιων φορέων (ΣΕΠΕ και ΕΦΚΆ) είναι ένα γραφειοκρατικό εμπόδιο που 
επιχειρεί να αποτρέπει τα συνάδελφα από τις διεκδικήσεις ή/και να τα εξαναγκάζει να προσφύγουν 
στα δικαστήρια.

Επιπλέον, η δικαστική απόφαση δηλώνει ρητά ότι οι μάρτυρες της εργοδοσίας δήλωσαν 
πράγματα ψευδή. Άυτό είναι ένα ζήτημα που πρέπει να το σκέφτονται οι συνάδελφοι/ισσες αυτοί/
ές που επιλέγουν να καταθέσουν από τη μεριά των «δυνατών», ξεχνώντας το που ανήκουνε.

Κλείνοντας, ο αγώνας που δίνουμε συλλογικά δεν περιορίζεται σε ένα ή δύο μαγαζιά. Στιγμές 
σαν αυτές, μας δείχνουν τη σημασία των συνελεύσεων και των σχέσεων μας, του εμπλουτισμού μας 
με γνώσεις, και της συλλογικής δύναμης του να αλλάζουμε όσο μπορούμε τις συνθήκες εργασίας 
που επικρατούν.

Μέχρι να τελειώσει η εκμετάλλευση,  
οι αγώνες συνεχίζονται

Στον ιό της εκμετάλλευσης,  
αντίδοτό μας οι συλλογικοί αγώνες

Οργάνωση στα σωματεία βάσης
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